
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 7 dias do mês de Outubro de 2010, às 10:00, no SALÃO DA PROMOÇÃO SOCIAL, do município, ROSEIRA, Estado SP, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) MAISA VILLELA SANTOS REIS NOBREGA representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

CESAR AUGUSTO DE OLIVEIRA GALVÃO - PREFEITURA MUNICIPAL
FERNANDO AUGUSTO DE SIQUEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL
MARCOS DE OLIVEIRA GALVÃO - PREFEITURA MUNICIPAL
VALDIR FERREIRA  - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ROSEIRA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
Apresentamos aos presentes os resultados, ainda não finalizados em Roseira, bem como relembramos aos presentes como se deu a fase de pré-coleta e de
coleta no município. Os membros do posto também foram formalmente apresentados ao prefeito e vice-prefeito de Roseira.
O administrativo do posto, foram bem claros ao explicar as rotinas da pré-coleta, buscando observar todos os detalhes e investigar a qualidade de vida dos
moradores, listando 2926 unidades residenciais.
Depois falaram sobre os conceitos a respeito dos tipos de domícilio e os critérios de separação e independencia. No município, 22% dos qusetionários
abertos serão de amostra.
Até o presente momento, foram encontradas 9520 pessoas em Roseira, sendo que faltam ainda muitos domílios fechados. Vale ressaltar que o município foi
o único da subarea a atingir a projeção da população estimada para o ano de 2009.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Video
Explicacao
Outro:
Simulando a busca por informações e dados do município pelo notebook do posto.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Existe uma grande mobilidade por parte do poder público da cidade em recensear todos os municípes, visto a possibilidade, embora pequena, do município
mudar sua faixa do FPM.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
O prefeito e vice-prefeito da cidade pedem empenho na abertura dos domicílios do município que estam fechados, já vislumbrando a possibilidade, embora
muito pequena, de encontrarmos nesses domicílios pessoas suficientes para mudar a faixa da cidade no FPM. Como explicamos para eles, está sendo feito
todo um trabalho para que haja a total cobertura de todos os docmicílios de Roseira e que nossa meta é zerar todos os fechados, reforçando que prezamos
pela qualidade dos trabalhos realizados. 
Salientamos que o posto (muito embora estejam cientes disso, visto que a Prefeitura foi parceira, nos forncendo viaturas para fazermos a parte rural da



cidade, assim como supervisão em localidades mais afastadas), está a disposição, assim como nós da Agência para sanar quaisquer dúvidas, como também
eles poderiam acompanhar o trabalho mais de perto de julgassem necessário.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
TATIANE CRISTINA COSTA - AGENTE CENSITÁRIA;

LUCAS WOLDINI LIMA PEREIRA DA SILVA - AGENTE CENSITÁRIO MUNICIPAL;

JEFERSON LUIS DOS SANTOS REIS PEREIRA - AGENTE CENSITÁRIO SUPERVISOR.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
MARIA CRISTINA BRANDI - Secretária de Saúde;

NEUSA APARECIDA ALVES BEDAQUE - Secretário de Educação;

JAQUELINE CONCEIÇÃO GIOVANELLI GALVÃO - Secretaria de Promoção Social;

CLAUDINEI RAMOS - Vereador da Câmara de Roseira;

JOÃO VILLAÇA GUIMARÃES - Vereador da Câmara de Roseira;

EXPEDITO DUARTE RODRIGUES - Vereador da Câmara de Roseira;

JOSE AUGUSTO COELHO PEREIRA - Vereador da Câmara de Roseira;

JOEL POLYDORO - Vereador da Câmara de Roseira;

MARLENE PEREIRA DE SIQUEIRA SILVA - Vereadora da Câmara de Roseira;

FRANCISCO DE ASSIS MOURA VIEIRA - Vereador da Câmara de Roseira;

JOSE ROBERTO DA PALMA - Vereador da Câmara de Roseira;

NELSON TEIXEIRA MADRUGA - Vereador da Câmara de Roseira;

FRANCISLENE HASMANN - Diretora da FARO;

1º SGT NORIVAL VALTER FERREIRA DA SILVA - Cmte da Policia Militar de Roseira.	
	

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


